

神舟十五号搜救回收任务综合演练

东风着陆场准备迎接航天员回家

新华社酒泉6月1日电（李国利、奉青玲）神舟十五号搜救回收任务6月1日凌晨按照全系统、全状态、全流程，组织航天员搜救1：1全系统综合演练。这是任务最后一次全系统综合演练，进一步检验了着陆场系统搜救回收任务组织能力、指挥能力和保障能力。

目前，东风着陆场直升机搜救分队、空运机动搜救分队、地面搜救分队、着陆区周边民兵分队等各

方搜救力量已经就绪，东风着陆场做好了迎接神舟十五号飞船返回的各项准备工作。

根据计划，与神舟十六号航天员乘组完成在轨轮换任务后，神舟十五号航天员乘组将于近日返回东风着陆场。

神舟十五号载人飞船是东风着陆场执行的第4次载人飞船搜索和航天员救援任务。针对此次跨凌晨搜救行动，东风着陆场开展了大量针对性

准备工作。他们推进了着陆场布局优化，在东风着陆场周边勘选了应急备降场，新增了后弹道返回搜救区域和搜救方案，提升了东风着陆场应对大范围偏差快速搜救能力，进一步增强了航天员安全保障能力；构建了非合作式快速精准搜索体系，可破解返回舱信标失效等意外情况快速搜索难题，显著提升了东风着陆场快速精准搜索到达能力；进一步创新了预案体系构

建方法，形成以风险识别牵引、应急指挥要点统领、专业预案支撑的新一代预案体系；全面系统组织了搜救装备检修检测工作，搜救装备可靠性大大提升，搜救支持能力进一步稳定。

近期，东风着陆场组织各方参试力量有序推进了搜救任务直前准备，已经按照单项训练、系统间匹配训练、空地协同训练、全系统演练等4个阶段组织了多次训练演练，按照规定完成

了直升机试飞、定检等飞行考核训练。

“目前，东风着陆场所有搜救力量和装备设备均处于良好状态，各项准备工作已经就绪，具备执行搜救任务的条件。后续，东风着陆场全体队员将坚持载人航天标准，以最安全、最可靠、最温暖的方式迎接神十五航天员胜利凯旋。”酒泉卫星发射中心正高级工程师、载人航天工程着陆场系统副总设计师卞韩城说。

梅德韦杰夫：英国实际对俄罗斯不宣而战

据塔斯社报道，俄罗斯联邦安全会议副主席梅德韦杰夫5月31日发推文，对英国外交大臣克莱弗利日前就“莫斯科遭无人机袭击”事件发表的言论作出回应。他称，英国实际上对俄罗斯“不宣而战”，其官员可被视为俄方合法打击的军事目标。

报道称，梅德韦杰夫当天在推文中先是提到，克莱弗利日前称，“乌克兰有合法权利向其境外投射武力，以削弱俄罗斯向乌克兰境内投射武力的能力”。据美国有线电视新闻网报道，克莱弗利当地时间30日对莫斯科当天遭无人机袭击作出回应时发表了这番言论。

对此，梅德韦杰夫批驳称，“英国是我们永远的敌人，那些愚蠢的英国官员应该记住，在被普遍接受的规范现代战争的国际法框架内，包括在海牙和日内瓦通过的有关公约及其附加议定书，他们的国家也可被视为处于战争状态”。

“今天，英国通过提供装备和派遣专家等方式向乌提供军事援助，扮演着乌克兰的盟友角色。这意味着，英国事实上正在领导一场针对俄罗斯的不宣而战的战争。既然如此，任何英国公职人员（无论是军方人员还是非军方人员，只要是推动这场战争的人）都可

以被视为合法打击的军事目标。”梅德韦杰夫补充称。

据媒体此前报道，俄罗斯国防部5月30日发布通报称，当天清晨，乌方出动8架无人机对莫斯科市多处建筑实施“恐怖袭击”，这些无人机已被全部击毁。俄罗斯总统普京称，乌方恐吓俄罗斯及其民众、袭击居民楼，这是明显的恐怖主义活动迹象。同日，乌总统办公室顾问波多利亚克在电视节目中否认乌克兰与无人机袭击莫斯科有直接关系。

自俄罗斯于2022年2月24日对乌克兰发起特别军事行动以来，英国采取制裁俄罗斯、向乌克兰提供

武器等多项挺乌反俄的措施。就在上个月25日，英国国防部负责武装部队的国务大臣詹姆斯·希佩承认，英国已向乌克兰提供用于“挑战者2”主战坦克的贫铀弹，但没有监督这些弹药的使用情况，也“没有义务”协助后续清理工作。对此，俄罗斯驻英国大使馆抨击说，英方上述说法将西方肆意为乌克兰危机“拱火”的意图暴露无遗。

来源：环球网



俄罗斯联邦安全会议副主席
梅德韦杰